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Όταν η ιστορία συναντά τον 
πολιτισμό:«Αριστοτέλεια»
Πολιτισμός / Εκδηλώσεις

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά ο Δήμος Αριστοτέλη και το Αριστοτέλειο 
Πνευματικό Κέντρο  αναβιώνουν το σημαντικότερο πολιτιστικό θεσμό 
της ελληνικής ιστορίας, τα «Αριστοτέλεια». Οι εκδηλώσεις 
πραγματοποιούνται στο γενέθλιο τόπο του Σταγειρίτη Φιλοσόφου  και 
στην ευρύτερη περιοχή της Βόρειας Χαλκιδικής. 

http://www.pemptousia.gr/?cat=693
http://www.pemptousia.gr/?cat=5148


Πρόκειται για μια σειρά τριάντα (30) κορυφαίων καλλιτεχνικών εκδηλώσεων, με 
σημείο αναφοράς το «πολιτισμός και άνθρωπος». Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν στις 21 
Ιουνίου τη μεγαλύτερη μέρα του χρόνου, και θα ολοκληρωθούν στις 21 Αυγούστου, 
ημέρα με τη μεγαλύτερη πανσέληνο.

«Τα Αριστοτέλεια» σήμερα έχουν «πλούσιο» βιογραφικό. Μόνο τα τελευταία δύο 
χρόνια μετρούν πάνω από εκατό (100) εκδηλώσεις πολιτισμού υψηλής ποιότητας 
και προδιαγραφών, ενώ από τους αρχαιολογικούς χώρους και τα ιστορικά σημεία – 
όπου διαδραματίσθηκαν τα δρώμενα – παρέλασαν πάνω από ογδόντα (80) 
καλλιτεχνικά σχήματα.

Χιλιάδες ήταν οι κάτοικοι και οι επισκέπτες που παρακολούθησαν τις 
δραστηριότητές τους, την ίδια στιγμή  που ως θεσμός, προέβαλε στον κόσμο 
τέσσερις παγκόσμιες μοναδικότητες προορισμού : το Άγιον Όρος, τα αρχαία 
Στάγειρα, τη διώρυγα του Ξέρξη και τα ξακουστά Μαντεμοχώρια των Οθωμανικών 
χρόνων!

Σταθμό στα δρώμενα των «Αριστοτελείων» υπήρξε η «Θερινή Ακαδημία 
Παλαιάς και Παραδοσιακής Μουσικής». Οι εργασίες της Ακαδημίας (17-21 
Ιουλίου) περιελάμβαναν μια σειρά σεμιναρίων που αφορούσε μουσικούς και 
τραγουδιστές, επαγγελματίες αλλά και ερασιτέχνες, σπουδαστές ωδείων και μη, 
παιδιά και ενήλικες. Ένα μοναδικό πενθήμερο δημιουργικών μαθημάτων που 
πλαισιώθηκε με μια σειρά συναυλιών στην ευρύτερη περιοχή, υπό την καλλιτεχνική 
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καθοδήγηση του καταξιωμένου μουσικού Κωστή Παπάζογλου.

Ανάμεσα στα ονόματα που ξεχωρίζουν στο πλούσιο φετινό καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα είναι ο Μίμης Πλέσσας και ο Δημήτρης Μπάσης στην Αρναία, η Ευανθία 
Ρεπούτσικα στο Άλσος Αριστοτέλη, η Ξανθίππη Καραθανάσση στα Πυργαδίκια, ο 
Θανάσσης Πολυκανδριώτης με την Κωνσταντίνα στη Μ. Παναγιά, και πολλοί άλλοι 
γνωστοί και μη εξαιρετέοι. Μεταξύ άλλων το κινηματογραφικό αφιέρωμα, το 
συμπόσιο γευσιγνωσίας,  αναμένεται να τραβήξουν το βλέμμα πολλών επισκεπτών.

Η διοργάνωση των «Αριστοτελείων» αποτελεί μια εκ των κορυφαίων πολιτιστικών 
εκδηλώσεων της θερινής περιόδου. Η αξία του θεσμού έγκειται στο ότι αποτελεί 
ηχηρό παράδειγμα αντιμετώπισης της κατήφειας και της κρίσης και παράλληλα 
τον πολιτισμικό πρέσβη σε τουρίστες και ξένους που βρίσκονται αυτή την περίοδο 
στη περιοχή και αναζητούν το ωραίο και αυθεντικό.

Λεπτομέρειες: http://www.aristoteleia.gr
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